Príbeh o Lipe malolistej

      Volám sa Lipa malolistá, môj latinský názov je Tilia cordata a prezývajú ma Klára. Rastiem vyše sto rokov v záhrade rodiny Strážovcov na okraji listnatého lesa. Za svojho života som toho veľa zažila a veľa vecí sa mi vrylo hlboko do pamäte ale i do srdiečka. Pamätám si na časy, keď na lavičke vedľa mňa trávili letný odpočinok starká so starkým. Moje husté konáre s listami im dodávali vytúžený chládok a tieň uprostred horúcich letných dní. Pamätám aj na časy, keď moja koruna poskytovala súkromie a ukrývala pred pohľadmi okoloidúcich lásku Aničky a Miška. Bolo to radosti pozerať sa na nich. Moje spomienky sa viažu najmä k minulému letu, keď na prázdniny k starkým prišli vnúčikovia Igor a Peter. Keď som videla v záhrade pobehovať veselých chlapcov, potešila som sa. Hneď som si predstavila, ako im budem robiť spoločnosť pri ich hrách pod mojou korunou. Predstavovala som si, ako sedia na lavičke a moja hustá koruna im bude príjemne tieniť, keď budú hrať karty, alebo budú iba tak oddychovať po naháňačke. Zažila som však to, čo som si nepredstavovala ani v zlých snoch. 

Hneď na druhý deň po príchode chlapcov sa strhla búrka. Ráno ešte nič nenasvedčovalo tomu, čo sa o pár hodín bude diať. Krásne svietilo slniečko, keď tu z ničoho nič sa zdvihol silný vietor. Fúkal do mojej mohutnej koruny a hvižďal pomedzi moje konáre až to tak pišťalo. Nebo sa zatienilo, akoby prichádzala noc a strhol sa strašný lejak. Veľké kvapky vody sa zmenili na kúsky ľadu. Šľahali z neba rovno na moje sýtozelené listy, až mi v nich narobili diery a niektoré dotrhali. Tie, ktoré to nevydržali, padali bezmocne na zem. Snažila som sa konármi zachrániť všetko čo sa len dalo, ale moja námaha bola zbytočná. Aj niektoré konáre nevydržali a polámali sa. Keď vietor a dážď ustali, vydýchla som si a dúfala, že je po všetkom, čo sa aj stalo. Moja krása bola z hodiny na hodinu preč, ale bola som šťastná, že žijem, keď som videla navôkol iba samú spúšť. 

      Na druhý deň, keď vyšlo ráno slniečko, vyšli z domu aj starkí a nad hrôzou v záhrade krútili hlavami. Starká si utierala slzy do svojej kvetovanej zástery, ktorá sa mi na nej vždy tak páčila. Napoludnie vybehli do záhrady aj chlapci. Oblečení do indiánskych krojoch, s perím vo vlasoch a v rukách držali luky a gumipušky. Až mi srdce poskočilo, keď začali okolo mňa pobehovať a veselo šantiť. Lenže po chvíli šantenia sa začali nudiť a hútali, čím by sa zabavili. Jeden z nich doniesol kladivo a veľký klinec, ktorý mi vbil priamo do kmeňa. Od bolesti som až zastonala a z rany mi začala vytekať  živica. Na klinec zavesili terč a začali doňho triafať. Raz šípmi z luku a raz kameňmi z praku. Nie vždy sa  trafili do terča a všetky strely mimo terča som cítila na svojom tele. 

      Potom skrsol v jednej z ich hláv úžasný nápad. Zobrali nôž a do mojej kôry začali vyrývať rôzne obrazce. Vôbec si neuvedomovali, že nie som len taký obyčajný, bezcitný strom, a že mi tým spôsobujú bolesť. Po listoch mi stekali kvapky sĺz a padali rovno na ich hlavy, to si však v zápale hry ani nevšímali. Keď dokončili svoje výtvarné diela, odhodili nôž do trávy a rozbehli sa do lesa. Ešte stále mi zviera srdce pri spomienkach na ich činy. Dúfam, že to už nikdy v mojom živote nezažijem. 

      Chcem zakričať do sveta, že som LIPA MALOLISTÁ! Som zákonom chránený strom, ktorý chráni a lieči zároveň. Moja koruna poskytuje útočište a obydlie vtáčikom a v lete chránim ľudí pred ostrými slnečnými lúčmi. Moje mohutné korene spevňujú pôdu a moje kvety sú liekom, ktorý podporuje srdcovú činnosť, pomáha pri zápaloch dýchacích ciest, horúčkach a pri chorobách z prechladnutia. Dajte Lipe malolistej šancu. Je pre všetkých veľmi užitočná.
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Moje listy a kvety                  Varí sa zo mňa chutný čaj       Vyrába sa zo mňa med

